W dniu 17.06.2017 r. weszła w życie nowelizacja ustawy o ochronie przyrody, a wraz z nią zmieniły się przepisy dotyczące wycinki drzew.
Drzewa można wycinać, ale osoby fizyczne muszą zgłosić zamiar wycinki gminie, jeśli tego nie zrobią, zapłacą karę. Urzędnicy natomiast mają obowiązek w terminie 21 dni od dnia zgłoszenia, dokonania oględzin przeznaczonych do usunięcia drzew. W terminie 14 dni od dnia oględzin Wójt Gminy może w drodze decyzji administracyjnej wnieść sprzeciw. Jeżeli w terminie 2 tygodni Wójt Gminy nie wniesie sprzeciwu, można usunąć drzewo.
Od wizyty urzędnika jest 6 miesięcy na usunięcie drzewa, jeżeli po upływie terminu nie zostanie usunięte drzewo lub krzewy ponownie należy złożyć zgłoszenie. Co ważne, jeśli w okresie pięciu lat od dokonania oględzin właściciel terenu, na którym dokonano wycinki przeznaczy swoją działkę  na działalność gospodarczą, będzie musiał zapłacić za wycięte wcześniej drzewa.
Obowiązek zgłaszania zamiaru usunięcia drzew, dotyczy drzew, których obwody pni  na wysokości             5 cm przekraczają:
· 80 cm w przypadku topoli, wierzb, klonu jesionolistnego, klonu srebrzystego,
· [bookmark: _GoBack]65 cm w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej, platanu klonolistego,
· 50 cm w przypadku pozostałych gatunków drzew.
Organy wydające zezwolenia na usuwanie zieleni ponownie zobligowane zostaną do uzgodnienia                       z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska decyzji dotyczących drzew usuwanych z pasów drogowych.
Usunięcie drzew bez stosownego zgłoszenia lub przed dokonaniem oględzin przez organ, a także                      w przypadku sprzeciwu organu skutkować będzie naliczeniem administracyjnej kary pieniężnej.
W przypadku wszystkich innych podmiotów, a także osób fizycznych usuwających drzewa                       w związku z prowadzeniem działalności gospodarczej, obowiązek uzyskania zezwolenia jest nadal wymagany.
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